

省纪委通报6起形式主义、官僚主义问题

《浙江日报》记者 丁谨之
通讯员 颜新文 胡耀刚

为进一步巩固拓展纠正“四风”工作成果,严明纪律要求,强化警示教育,省纪委公开通报6起形式主义、官僚主义问题。

宁海县岔路司法所原副所长麻钱锋伪造编造档案应付检查等问题。麻钱锋在担任岔路司法所副所长并主持工作期间,未按规定履行监管职责,未认真落实社区矫正中的走访、集中教育、请销假等各项制度,且多次伪造、编造或授意他人伪造、编造社区矫正档案,以应付检查。2017年6月,麻钱锋受到党内严重警告和降级处分。

苍南县人力资源和社会保障局龙港管理所办理群众医保报销事项“推绕拖”问题。该所对外公开承诺群众大额医保核销手续办结时限为27个工作日,但2017年1月至8月,该所办理的3000多件大额医保核销手续均严重超期,没有一件在承诺期限内办结。2017年8月,该所所长杨志林、副所长陈希杰分别受到记过处分,龙港镇分管副镇长章定宇受到诫勉谈话处理,其他相关人员受到相应处理。

温州市洞头区北岙街道白迭村党支部原书记林宝民对身边违规行为知情不报问题。林宝民在协助配合北岙街道开展政策处理工

作中,在明知村民庄某某、甘某某不符合补偿条件的情况下,未提出异议,知情不报,造成国家财政资金被骗取9.45万元。2017年11月,林宝民受到党内严重警告处分。

东阳市城东国土所原所长金正平、市测绘院征地测绘队队长陈锦雷工作敷衍应付问题。2015年2月,城东街道办事处决定将0.26亩农民私人建房指标安排给东安村潘塘自然村王某某户。在同步进行的该宗地块框地工作中,金正平、陈锦雷在未到现场踏勘、测绘的情况下,签字确认并制作了与事实不符的用地指标报批图表并上报审批,造成了本应框给王某某户的屋基被框置到了其他农户已建房屋之上,致王某某户房屋无法建造。2016年11月,金正平因在留党察看处分期间再违纪,受到开除党籍处分;陈锦雷受到党内警告处分。

三门县行政审批服务中心建设规划窗口工作人员俞高攀等人工作不实问题。2017年8月,俞高攀在受理某公司行政审批业务过程中,未作任何调查,仅凭个人判断提出图纸修改要求,导致该公司多次提交材料报批,延误了审批时间,造成不良影响。2017年8月,俞高攀受到警告处分,三门县住房和建设规划局行政审批科科长朱昌星和总规划师、办公室主任齐建伟因负领导责任,分别受到诫勉谈话处理和警

示提醒约谈。

庆元县张村乡丰滩洋村党支部书记陈孟吉等人弄虚作假问题。2017年8月,张村乡组织全乡19个行政村开展党员固定日及全民洁净日活动。张村乡丰滩洋村党支部书记陈孟吉、村委会主任范寿康,联合村党支部书记范延庆、村委会主任范世貌,高洋村党支部书记吴秀兰、村委会主任范世春在未实际组织开展村庄环境整治的情况下,伪造活动照片上报张村乡洁净办,谎报已组织开展活动,造成不良影响。2017年9月,张村乡党委分别对陈孟吉、范寿康、范延庆、范世貌、吴秀兰、范世春进行谈话提醒,并责成6人分别在村党支部会议上作出检讨。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实八项规定开局,从作风建设特别是纠正“四风”突破,取得显著成效,但形式主义、官僚主义问题仍然存在。上述6起问题,有的落实上级工作部署虚多实少,不作为、乱作为,甚至弄虚作假;有的履行职责敷衍应付、作风漂浮;有的对待身边违规问题态度冷漠、知情不报;有的服务群众冷硬横推,属于典型的形式主义、官僚主义问题,必须坚决反对。

全省各级党组织要切实履行管党治党政治责任,认真贯彻习近平总书记关于“纠

正‘四风’不能止步,作风建设永远在路上”的重要指示精神,和党中央关于持之以恒正风肃纪的部署要求,以钉钉子精神推进作风建设。按照省纪委《关于着力整治形式主义、官僚主义,持之以恒深化纠正“四风”工作的意见》要求,认真对照形式主义、官僚主义的“10种表现”,深入开展自查自纠,切实加以整改。

各级纪检监察机关要按照十九届中央纪委二次全会的部署要求,继续把监督检查中央八项规定精神落实、纠正“四风”作为重点任务和经常性工作来抓,既要紧盯老问题,严防奢靡享乐歪风反弹回潮,又要察觉新动向,切实解决形式主义、官僚主义突出问题。坚持把纪律和规矩挺在前面,综合运用监督执纪“四种形态”,特别是充分用好用足“第一种形态”,对热衷于搞形式主义、官僚主义的党员干部及时“红脸出汗”“咬耳扯袖”,防止小问题造成大影响。

2018年春节假期将至,各级纪检监察机关要继续紧盯节日期间“四风”问题多发领域,加大监督检查力度,严肃查处违纪违规问题。对十九大后不收敛不收手,仍然违反中央八项规定精神的党员干部,一律从严处理,受到党纪政务处分的,一律点名道姓通报曝光,持续释放越往后对“四风”问题盯得越紧、执纪越严的强烈信号。

有人包了600个饺子送来,有人寄来整箱土特产 执行干警都原封不动退了回去 他们说,一句“辛苦了”比任何礼物都珍贵

本报记者 高敏
通讯员 陈文铮 鲍罗亭

“徐法官,为了这个案子您到处奔波,非常辛苦,这是我们夫妻俩的一点心意,您一定要收下。”近日,在余姚法院门口,当事人周某紧紧拉着徐法官的手,要把满满两袋东西塞过去。

那是两大袋饺子,有600个。为了感谢徐法官在执行中的耐心细致,周某全家亲手包了饺子,冒着风雪送到法院。

寒冬里,这暖暖的情谊感动着执行法官。但法院有铁一般的纪律,不允许干警收受当事人的礼物,当事人的一句“辛苦了”,比任何礼物都珍贵。

600个饺子

周某来自河南,今年51岁,在一家KTV里做保洁员。2016年3月,老板黄某向周某提出借款。周某想着自己在这家公司上班,老板应该不会赖账,爽快地答应了。前前后后,周某借给黄某34余万元。但令她没想到的是,这家KTV因经营不善倒闭了,想把这笔钱讨回来,困难重重。

2017年2月,周某向法院起诉要求黄某归还借款34余万元,获得法院支持。随后,案子进行执行程序。据承办人徐法官的调查,黄某在法院涉及多起借贷纠纷,银行账户也没有可执行财产。

就在半个月前,周某给徐法官“爆料”,称黄某正在余姚某宾馆内。徐法官当时重感冒,刚挂完点滴,接到电话后,立刻与同事一起赶往现场。没想到,周某家人已经



和黄某扭打在一起。徐法官立即上前劝阻,并且将黄某带回了法院。

“黄某,人家好心借钱给你维持经营,你倒好,借钱容易、还钱难。大家都不容易,这30万元是周某的辛苦钱,你争取把

这笔钱筹集下,还给周某。”说话间,徐法官不时咳嗽,声音也有些沙哑,都被周某看在眼里。在徐法官不懈的努力下,黄某当天筹集到了8万元交给周某,并约定剩余的钱款分期付款。

这对于徐法官来说,是一年几百件执行案件中再平凡不过的一件,可周某一家却感动不已。周某和丈夫、儿子、儿媳一起包了600个饺子,拎来送给徐法官。遭到婉拒后,周某急了,“就是一片吃食,你和同事们就当做点心吃了吧”。这事惊动了大楼里的其他同事,大伙一起加入了劝解的队伍。无奈的周某只好拎着饺子回家。临走,周某一家再三道谢。看着他们离去的背影,徐法官觉得心里暖洋洋的,这工作做得值了!

一箱土特产

台州黄岩执行干警杨昇这两天也觉得特别暖心,因为收到了一封来自黑龙江齐齐哈尔的信。

写信的是金恩泽(化名),2016年,他向黄岩法院提起民间借贷诉讼,被告葛美娟(化名)正是黄岩人。金恩泽与葛美娟夫妻本是几十年的老朋友,早在2000年前就有较多经济往来。在诉讼中,金恩泽提交了一张1999年6月的借条,借款本金为3万元,他要求葛美娟偿还这笔借款。法院判决支持了他的诉讼请求。

2016年9月,金恩泽委托代理人向黄岩法院申请强制执行,案件分到了执行干警杨昇手里。经过点对点查询,杨昇发现,被执行人葛美娟在黄岩本地有一处商品房。

“有房产,拍卖后不就有钱了吗?”杨昇转念一想,案子标的仅仅只有3万元,与动辄上百万的房产价值相差甚远,更何况这

套房子是葛美娟一家唯一住房,司法拍卖的话可能会遇到腾房等阻碍。

司法拍卖绝不是解决本案的最佳办法。杨昇在翻阅卷宗时发现,金恩泽与葛美娟早年关系非常铁,现如今,双方经济条件其实也都还不错,只是关系闹僵了。于是,“打感情牌促和解”成了杨昇的办案方向。他经常给双方当事人打电话,背对背做调解工作,打开双方的心结。渐渐地,金恩泽从原先的分文不让,到松口愿意放弃利息。而对于被执行人葛美娟,杨昇则是软硬兼施,在劝和的同时也将她纳入失信被执行人名单。

终于,葛美娟还清了3万元本金,金恩泽痛快地签了结案确认书。结案没多久,杨昇收到了一个来自黑龙江的大箱子,写着“土特产”,再仔细一看快递单上的寄件人,他瞬间就明白了,赶忙将这个箱子原封不动地寄了回去。

近日,杨昇又收到了一封金恩泽的来信。信是金恩泽亲手写的,他说,“你们辛苦了”必须手写才能表达情感。

